

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE SUSCRICION.
Madrid con el Diario 6 rs. mes.
Prv. 20 rs. trim. 36 sem. 70 año.
Estranjero y Ultramar 10 ptas.
UN NÚMERO, 2 CUARTOS.
Una mano (35 ejemplares.) 4 rs.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE ANUNCIOS:
todas las ediciones
CUATRO REALES LÍNEA,
on rebaja á los anunciantes que
contratan con la Administracion

AÑO XXX. NUM. 7908.

MADRID LUNES 18 DE AGOSTO DE 1879.

OFICINAS MAYOR 120

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION Company. — Vapores-correos ingleses para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires y todos los puertos del Pacifico: 1041 reales en 3.ª desde Madrid á Montevideo y Buenos-Aires.—L. Ramirez, Alcalá, 12.

TRANSPORTES PARA FRANCIA, INGLATERRA ó ITALIA. L. Ramirez, Alcalá, 12.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 18 DE AGOSTO.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
Gobernacion.—Reales órdenes resolviendo unos recursos de alzada interpuestos por D. José Covos Vizcaino, D. Francisco Ochoa y Perez y D. Pedro Paniagua.
Fomento.—Real orden aprobando el programa formulado por el ayuntamiento de Palma de Mallorca para la formacion del proyecto de ensanche de aquella ciudad.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
Paris, 17 (3 t.)
El incendio de ayer en Szegedin empezó en unos almacenes de muebles propagándose con maravillosa rapidez á las casas inmediatas.
El incendio continúa aun y se cree difícil dominarlo.
Constantinopla, 17.
Ayer ha sido notificado á las potencias el nombramiento de los comisarios de limitacion de fronteras griegas.
Las negociaciones empezaran el jueves. Se cree que dicha cuestion se arreglará satisfactoriamente.—Fabra.

Mientras no se resuelva el expediente lo carácter litigioso que existe en la Audiencia, no se procederá por el ayuntamiento á formalizar la escritura de compra y venta de los mercados de los Montuenses y plaza de la Mercada.
Sirva esto de contestacion á un colega que pregunta por el estado de este asunto.
La secretaria de la escuela general de Agricultura anuncia que debiendo dar principio á los exámenes de ingreso en dicha escuela el proximo mes de setiembre en las secciones de ingenie-

ros, peritos y capataces, se servirán los señores aspirantes dirigir sus solicitudes al señor director del establecimiento hasta 1.º del mismo, en que termina el plazo de la presentacion, indicando en ellas las asignaturas de que deseen ser examinados.

En Málaga ocurrió el viernes última una sensible desgracia. Una joven llamada Dolores Dominguez Fernandez se bañaba cerca del faro, y era esperada en la muralla por su novio, que la había acompañado hasta el muelle viejo. La joven perdió pie á poco de estar en el agua, y á las voces de socorro, acudió precipitadamente el novio, el cual se arrojó al mar con objeto de salvarla, pero con tan mala fortuna que, perdiendo á su vez pie, desapareció entre las ondas sin que fuera posible encontrarle.

Mientras tanto, otro joven llamado José Martín Ortiz había penetrado en el mar, salvando la infeliz que se ahogaba, la cual, al saber el triste fin de su novio, y las causas que lo habían motivado, sufrió un nuevo accidente, siendo necesario trasladarla á su domicilio en un coche de plaza.
El desgraciado joven que sucumbió de ese modo se llamaba Francisco Fernandez, tenía 19 años de edad y era natural de Velez-Málaga.

El obispo de Almería acaba de contestar al gobierno que el clero de la diócesis accede al donativo del 25 por 100 de sus asignaciones á favor del Tesoro durante el actual año económico, aunque manifestando deseos de que el descuento fuese gradual y no alcanzase á los partícipes cuyo sueldo no llega á 6000 rs. También presente el prelado que con esta disminucion de retribucion, ha de llegar un día en que el personal de sacerdotes no ha de bastar á las necesidades espirituales, por dedicarse los jóvenes á otras carreras más lucrativas.

El ayuntamiento de Lorca ha presentado la dimision de resultados de haber intervenido sus fondos el jefe económico de Murcia.

Por la direccion general de Infanteria se ha dispuesto quede en suspenso la aprobacion de todo nombramiento de músicos, y que los sobrantes que

haya en los cuorpos sean considerados como supernumerarios hasta que obtengan colocacion.

Se prohibe asimismo, por ahora, la admision de voluntarios para educandos ó músicos de tercera clase.

Desiertas las dos subastas anunciadas para los dias 18 y 30 de julio último con objeto de contratar el transporte á Filipinas de varios oficiales del ejército, 23 sargentos y 224 cabos y soldados, el Sr. Ministro de Ultramar, usando de la facultad que le concede el párrafo 2.º del art. 2.º del real decreto de 27 de febrero de 1882, se ha servido disponer se verifique por tercera y última vez el día 4 de setiembre próximo.

En la superintendencia de la casa de Moneda de Madrid tendrá efecto el día 22 de setiembre próximo, á las dos de la tarde, la segunda subasta pública para contratar 2000 kilogramos de cobre para aleaciones de plata, necesarios en dicha casa durante el actual año económico de 1879-80, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaria del establecimiento. El precio máximo para esta subasta es de 2 pesetas 75 céntimos por kilogramo, no pudiéndose admitir proposicion que exceda de la cifra estipulada.

En la última sesion celebrada por la sociedad española de Historia natural, se dió cuenta de las comunicaciones y publicaciones recibidas. Habló el señor Cortes sobre los abusos que se cometen roturando las dehesas boyales con motivo de la estincion de la langosta. Se encargó al Sr. Vilanova una nota acerca del «Libro del conocimiento de los reinos», escrito por un franciscano en el siglo XIV, publicado por el Sr. Espada. Leyó el Sr. Quiroga un estudio de la fosforita de Santa Eufemia. Habló el Sr. Botalla de una excursión geológica por Almería, el Sr. Perez Arca de una entomológica por Sierra Nevada y el Sr. Mazarredo de otra entomológica por Las Hurdes (Sierra de Gata).

Nos dicen de Huesca que el gobernador civil, acompañado del secretario de aquel gobierno, ha girado una visita á la cárcel, enterándose minuciosamente de cuanto al estado actual del servicio

atrasa, y parece que la cuestion de reforma va á agitarse con empeño en aquella provincia, en donde el local de la cárcel de la capital es de las peores condiciones higiénicas y de seguridad.

Durante los seis primeros meses del corriente año figuran las esportaciones de la Península ó islas Baleares por un valor de 60.80407 pesetas más que en igual época del año anterior, ascendiendo la suma total á 261.318335 pesetas; y como las importaciones han consistido en 240.782277, excede lo esportado á lo importado en 20.536058.

El aumento de la esportacion recae tan solo en el vino, en las naranjas, corcho labrado, azogue, cobres, hierros, esparto obrado, algo en las almendras, cacahuet, pasas, jabon, lana y uvas. Los demás productos ofrecen notables bajas, siendo la que más debe llamar la atencion la del aceite, del cual se esportaron en el primer semestre de 1878 18.487212 kilogramos y solo 7.379360 en 1879.
Ha bajado la esportacion del aguardiente, del corcho en tablas, de las conservas, del regaliz, de los cereales, del plomo en barras, del papel, de los ganados, habiéndose extraido 87670 cabezas en 1878 y solo 42639 en 1879.

Recibimos de nuestro corresponsal la siguiente carta:

Medina del Campo, 16.
A las dos de la madrugada de hoy el fúnebre tañido de las campanas anunciaba á los medinenses que algun fuego devorador se había declarado en la jurisdiccion de esta villa. En efecto, en poco más de una hora se había reducido á cenizas un edificio dentro del cual había coho caballerías, las cuales quedaron completamente carbonizadas.

El voraz elemento se presentó amenazador, favorecido por el viento y la sequera de los combustibles, que constituían el edificio en cuestion; pero la separacion de este de otros próximos, hizo que se aislase el terrible elemento y no produjese más fatales consecuencias.

El pueblo en masa acudió instantáneamente al lugar del siniestro y los individuos del ayuntamiento como tambien la oficialidad de la reserva de esta villa, guardia civil y cuantas personas notables encierra esta poblacion se veian correr de una parte á otra para

evitar que el fuego se trasmitiese á otras casas.

En uno de los sitios de más peligro estaba el oficial D. Emeterio Nieto, que como pundonoroso militar y dotado de los más humanitarios sentimientos, trabajaba con ardor para la estincion del incendio.

—A juzgar por los preparativos para las próximas ferias de San Antolin, este año han de estar estas sumamente concurridas, pues segun se me ha dicho, piensan introducir reformas de algun valer en los festejos, y presentar toda la novedad posible para que el forastero se divierta y disfrute en su estancia en esta, de todo cuanto pueda sucederle y halagarle.

A dos dias de novillos para los aficionados, seguirán dos corridas de toros de las más acreditadas ganaderías y, segun me ha dicho uno de los empresarios, se trabaja activamente para que venga Frascuelo ó su cuadrilla. Tan pronto como se publiquen los programas de las ferias lo pondré en conocimiento de los lectores de LA CORRESPONDENCIA.

—Ya se han repartido los prospectos dando pormenores para matricularse en segunda enseñanza en el colegio de esta villa que, como en todos los establecimientos de enseñanza, empezará el día 1.º del próximo setiembre. Como los resultados del último año no han podido ser mejores, se presume que en el próximo curso ha de haber un número elevado en las matriculas por cuanto me consta que de lejanas provincias han pedido reglamentos con objeto de venir á estudiar á este notable establecimiento de enseñanza.—A. V. A.

Nuestro apreciable colega la Epoca declara anoche modestamente que no ha dado una leccion, al hablar de que no deben publicarse los acuerdos que se tomen en los Consejos que celebren los ministros. Más modestos nosotros, declaramos que las lecciones de la Epoca las recibiremos siempre con gusto, porque no hemos tenido jamás pretensiones de maestros. Pero es el caso que en esta ocasion la Epoca, á impulso de su deseo de enseñar, aunque se quede sin lo necesario para su propia enseñanza, ha pretendido aleccionarnos en cosa que procuraremos no aprender, puesto que si tomáramos el ejemplo de nuestro apreciable colega, y sabido es

el puente y apercibieron en la ribera izquierda una muestra que decía en gruesos caracteres:

VIUDA GALLET

Barcas y botes para paseo.

—Hé ahí lo que necesitamos,—dijo Matilde señalando la muestra.
Y haciendo una bocina con sus dos manos gritó:
—¡Eh! ¡Marineros, bateleros, grumetes, á bordo todo el mundo! ¡Izad bandera, en marcha!

—¡Cálma, Matilde,—dijo Fabricio con impaciencia,—reflexionad que no estamos en Bougival donde todas las escentridades están permitidas. No hagamos fijar á nadie en nosotros: ved que nos tomarian por estudiantes en vacaciones con señoritas de Bullier (1).
—¡Ah! ¡Callemos; será preciso adoptar las grandes actitudes! ¡Qué inconveniencia! Fabricio la miró severamente, y sin duda tenía sobre ella gran influencia, porque cambió de expresion y murmuró con humildad:
—Vamos, mi gato montés, no saques las uñas: ve á pedir una barca... seré prudente como una imagen pintada.
—¡De las de seis sueldos la docena!
—¡Magnifico! ¡Aplastador!—esclamó el baron,—esta Adela tiene palabras suyas especiales que aplastan. ¡Qué ingenio, qué travestura!

Fabricio se encogió de hombros y se adelantó á sus compañeros, dirigiéndose hácia la morada de la viuda Gallet, morada primitiva, especie de barraca compuesta de un piso bajo con un techo sostenido por piés derechos y que en lugar de tejas estaba cubierto con grandes telas de hule que cubrian las uniones de las maderas, sujetas con clavos.
Una vieja, pequeña, consumida, tostada por el sol como un palo de mesana, estaba sentada á la puerta togiendo una media azul.

Era la viuda Gallet en persona.
Se levantó al ver llegar á Fabricio.
—Señora,—dijo este,—necesito una barca de paseo.
—¡Uba, dos, cuantas querais.
Y señalaba una pequeña flotilla de embarcaciones ligeras amarradas al pié de una escalera tallada en la orilla.
—Somos cuatro,—repuso el joven señalando á sus compañeros.
—¡Hay señoras! Entonces ¿me daré la

Bella Elisa, una preciosa barca donde estaréis como en vuestra casa. La construyó mi pobre marido difunto.
La buena mujer hizo ademán de enjugar una lagrima ausente y repuso:
—¡Necesitais batelero?
—Sí, señora. Sé manejar los remos; pero no gusto de fatigarme.
—Y haceis muy bien; os daré un mozo sólido, del que quedareis contento.
Y al mismo tiempo la viuda Gallet gritó:
—¡Eh! ¡Bortalou, un paseo!
Apenas la viuda Gallet pronunció este nombre, un hombre dormido ó echado en el fondo de una de las embarcaciones se levantó de un salto, semejante al muñeco que sale por resorte de una caja de sorpresa.
—¡Presente, patrona!—dijo.
Aquel hombre podría tener unos treinta años; su rostro, bronceado, era franco y enérgico, y la inteligencia brillaba en sus ojos.
Llevaba camisa azul, con áncoras bordadas en el cuello, un pantalon de lienzo, ceñido por cinturón encarnado, y gorro marinero: de pequeña estatura, pero fornido; sus miembros anunciaban una fuerza hercúlea, unida á la agilidad del mono.
—¡Qué ocurre, patrona?
—Cuatro personas que conducir á paseo,—replicó la viuda Gallet.—tomarás la Bella Elisa.
—Corriente.
Y el marinero oyó de un salto en la barca que le había sido indicada, la desató de su amarra y vino con un par de brazadas de remo á donde le aguardaban los expedicionarios.
—Adentro, señoras, y cuenta con las sacudidas y los movimientos bruscos: historia de guardar el equilibrio... Eso es... así. Colocaos hácia atrás, es el puesto de honor estos señores hácia el medio, yo delante para manejar el pino.
Terminado el embarque, el marinero empezó á trabajar con brio y preguntó:
—¿A dónde hay que conducir á los señores?
—Dad la vuelta al barrio de San Estéban,—repuso Fabricio.
—¿Hácia la ciudad?—murmuró Bortalou.
—¡Estraña idea!
—¿A la ciudad?—repuso Matilde.—¿para ver las casas que acabamos de dejar? pues es diversion. ¡Hácia el campo, hácia el campo!
—Sí, sí, hácia el campo,—esclamó Adela entusiasmada.
Fabricio frunció las cejas con marcado mal humor y dijo:
—Corriente, está dicho; pero luego na-

—¡Hay señoras! Entonces ¿me daré la

cos! Por este precio en toda la plaza no encontraréis ni la más pequeña tronera donde asomaros.

—Mi querida Mad. Loriol, yo no puedo creer que en vuestra casa no haya enteramente disponibles un par de habitaciones.

—Yo os afirmo...
—No afirméis...
—Yo os juro...
—No jureis,—esclamó el baron que tenía la facultad de hacer cómica la conversacion más seria.

—Supongamos,—prosiguió Fabricio,—admitamos que la fiebre de la curiosidad se ha desarrollado en vuestro inmueble y que se disputan á peso de oro vuestras más altas ventanas... aun así siempre os quedará una habitacion, una sola, para antiguos amigos. Nos contentaremos con un solo cuarto, uno solo, con tal de que tenga un lecho y una ventana. Estas señoras ocuparán el lecho y Landilly y yo pasaremos la noche en unas sillas.

—Cierro, una mala noche se pasa pronto,—dijo el baron.
—Y mañana por la mañana aprovecharemos la ventana; ya veis una ventana para cuatro.

—¡Oh! si una ventana ó la muerte!—dijo Pascual de Landilly.—Vamos, mi querida Loriol, no podeis reducir á estas damas á la desesperacion; dejadnos una ventana y seréis un ángel... á diez lises se remató, como dicen en las subastas.

Y el baron sacó de su cartera dos billetes de cien francos, que agitó con aire de triunfo ante los ojos de la fondista.

—Pero si no tengo ningun cuarto libre,—suspiró la dueña del Gran Ciervo.
—¡A trescientos francos, Mad. Loriol, á trescientos se remata!

Y añadió un tercer billete á los dos primeros.

La tentacion era irresistible.
—Tanto me direis...
—¡Bravo! La verdad se abre siempre camino. Teneis un cuarto, ¿no es verdad?
—Tengo uno... en el tercer piso, pero ya comprometido, formalmente comprometido.

—¿Habeis tocado las arras?
—No por cierto.
—Pues bien, las tomareis ántes; hé ahí todo. Adjudicad el cuarto; embolsad la moneda.

Mad. Loriol tomó los billetes, hizo una reverencia y murmuró:
—Creed que no es esta suma lo que me decide.

—Estamos convencidos,—esclamaron los cuatro riendo.
—Y la cruche—continuó la fondista—es

que quiero obsequiaros esta tarde con vino de Champagne, si me lo permitis.

—Os otorgamos ese favor y deseamos brindar á vuestra salud con el mejor neotar de vuestra cueva; eso será de un gran relieve!

Tonita llegó á anunciar que el almuerzo estaba servido.

—¡Pronto á la mesa!—dijo Matilde.—Y esta tarde paseo en bote por el Sena. ¡Me muero por pasear por el agua y por pescar con cañal!

X.

Dejemos á los recién llegados instalarse al aire libre en el jardín donde habían puesto la mesa, y mientras hacen honor á los platos de Mad. Loriol, volvamos á reunirnos á Mr. Delarivière, al que encontramos á la cabecera de la cama de su esposa.

Juana dormía siempre; pero por momentos una vaga sonrisa parecia irse dibujando en sus labios, y la palidez de su rostro había casi desaparecido.

Ningun pensamiento sombrío atormentaba, pues, el espíritu del banquero. Con los ojos clavados con adoracion en su querida Juana, que durante una hora, larga como un siglo, había creído muerta, bendecía á Dios y al doctor Vernier, que acababan de devolvérsela.

Absorto en su mudo éxtasis, no se apercebía de que el tiempo pasaba. De repente vió que la joven hacia un ligero movimiento; sus manos se agitaron, temblaron sus párpados, y por fin, incorporándose sobre uno de sus odos, pasó una mirada atónita por cuanto la rodeaba. El banquero se acercó á ella y la estrechó en sus brazos, diciendo con un acento que la violencia de su emocion hacia casi indistinto:
—¡Juanita!... ¡mi querida Juana!

La enferma se abandonó en los brazos de su marido, y dijo:
—¿Dónde estoy?
—Estamos en Melun.
—¿En Melun! ¿Por qué no en París?
—Porque á pesar de lo cerca que estaba el término de nuestro viaje, no hemos podido llegar hasta el fin.

Juana bajó la cabeza, procurando reunir sus recuerdos.
—Sí,—esclamó al cabo de un instante,—me acuerdo, aunque vagamente... parece que voy como á través de una niebla... una enfermedad extraña se apoderaba de mí y mi alma parecia separarse del cuerpo...
—Has sufrido mucho, ¿no es verdad?
—Sí, mucho; ¡pero á qué recordarla! ¡ya pasó... ¡Desde cuándo estamos aquí!
—Desde el amanecer.

que el ejemplo es el que enseña más que las teorías, acabaríamos por dar noticias hijas de nuestros deseos y no de los deseos políticos. Buena prueba de ello está en que la Epoca suele anunciar cambios de destinos, por suponer que hay tal ó cual funcionario que ha merecido el desagrado del gobierno, y luego resulta que no es cierto lo dicho por el respetable periódico, por más que este no se apresure á rectificar su noticia, que es lo que nosotros hacemos cuando cometemos un error.

Un periódico inglés da por seguro que la emperatriz Eugenia vendrá á pasar el otoño en Carabanchel al lado de su abuelo en madre, y quizá á establecerse definitivamente en su compañía. Es natural. Tan llena de peripecias ha estado la vida de la ilustre dama, tan abundante en grandezas y en catástrofes, que no extrañamos que busque en el retiro y en el reposo un lenitivo para tan intensas emociones.

Ayer recibimos los siguientes telegramas de nuestro servicio particular: Ferrol, 17 (11 30 m.) El ministro de Marina se hospeda en la capitania general, donde ha reñido á los jefes y oficiales del departamento. Mañana visitará la escuela de guardias y los talleres. — MENCHETA.

Ferrol, 17 (2 55 t.) El ministro de Marina ha visitado la escuela naval flotante establecida en la fragata Asturias.

El dique de la campana ofrece un golpe de vista admirable. Adornanle mástiles y gallardetes artist. camente combinados.

En el andén de proa se han dispuesto espaciosos y elegantes palcos desde donde presenciaron el acto solemne de la inauguración las autoridades y personas invitadas.

Segun datos facilitados por el ingeniero, el dique contiene tanta agua como consumiria España en un día, y por su capacidad es susceptible de contener el mayor baque de los construidos hasta ahora.

La fragata Victoria está preparada para entrar en el dique. En el acto de la inauguración se colocará el barco-puerta en la segunda travesía de popa. — MENCHETA.

Ferrol, 17 (2 55 t.) El aspecto de la ciudad es hermoso. Mas de tres mil faroles venecianos adornan el paseo de Suances. Las fachadas de la casa ayuntamiento y cárcel pública están adornadas con elegantes decoraciones góticas. Mañana á las diez se celebrarán los juegos florales. Ha llegado á esta el ca-

pitán general de Galicia, Sr. Sanchez Bregua y el diputado Sr. Vivar. Ha sido obsequiado el ministro con una serenata que ha estado muy concurrida. Numerosos grupos acompañan á los músicos por las calles de la población.

Dicese que el ministro regresará á Madrid el 24 del actual. — MENCHETA. San Sebastian, 17 (11 a.) Hoy se ha verificado la tercera corrida de toros. El ganado de Martinez sobresaliente. Frascuelo y Pastor inmejorables en la lidia. La entrada buena. Continúan las fiestas en medio de la mayor animación y sin que haya ocurrido hasta ahora el menor desorden.

La afluencia de extranjeros á la corrida ha sido considerable. — A.

El socorro de 8000 rs. á las familias de los pescadores naufragos de una lancha de Luanco, fué acordado por el señor ministro de la Gobernación del fondo de calamidades, como así lo participó oportunamente á los interesados el senador Sr. Suarez Inclán.

Hay, pues, equivocación en suponer que haya intervenido otro ministerio en este acto de verdadera caridad.

Ayer recibieron en los centros oficiales los siguientes telegramas. Ternes, 17 (10 30 n.) Gobernador á los ministros de Gobernación y Fomento:

Los rios Guadalquivir y Barranco de la Alfambra se han salido de cauce, inundando la vega y caseríos causando pérdidas de inmensa consideración. En este momento, nueve de la noche, sigue la crecida.

Las autoridades locales se afanan en dictar medidas y evitar desgracias.

Huesca, 17 (9 n.) Gobernador al ministro de la Gobernación y Fomento:

El jefe del puesto de la guardia civil de Benasque me participa en comunicación que recibió hoy, que el día 12 del actual se declaró un violento incendio en el monte comun de dicha villa y su partido.

Adoptadas las oportunas disposiciones, la fuerza del puesto y las autoridades consiguieron, despues de seis horas, extinguir el voraz elemento, que ha quemado una estension del monte de 400 metros de longitud. He dictado las disposiciones convenientes para la completa estincion.

Ayer fondearon en el puerto de Mahon el vapor Alaria y el cañonero Cocodrilo. El primero de ellos, los buques conducirá á su país á los desterrados de Valencia.

Escriben de Roma á la Independencia Belgica: Desde hace algun tiempo los periódicos, particularmente el Courier

d'Italie, se ocupan de la anulacion del matrimonio del principe heredero de Mónaco, que acaba de ser desahogado por la Santa Sede á un segundo tribunal eclesiástico; pero lo que esos periódicos dicen, es casi siempre ó falso ó inexacto. Informes autorizados nos permiten restablecer la verdad de los hechos.

Es inexacto que hubiera habido en 1869 por parte del principe de Mónaco presion sobre su hijo. La iniciativa del matrimonio fué debida á la familia Hamilton, y sobre todo á la duquesa de Hamilton, madre de la jóven princesa, animada por los consejos del emperador Napoleon III y de la emperatriz Eugenia.

Persuadido el principe de la inclinación de su hijo, cedió á las instancias que le fueron hechas, y dió su consentimiento á esta union, que no fué dichosa, de la cual nació un hijo, que tiene hoy día nueve años de edad.

Es falso que el principe heredero haya intentado en la corte de Roma la acción de nulidad del matrimonio: la misma princesa, despues de ocho años, y en el momento mismo que se negociaba una reconciliación con su esposo, del cual se habia apartado voluntariamente á los cuatro meses de su matrimonio, fué la que se dirigió á la congregación del concilio á fin de obtener que el lazo matrimonial que la unia al principe fuera declarado nulo por motivo de fuerza ejercida sobre ella por su madre y falta de consentimiento de su parte.

A consecuencia de esta súplica, el Santo Padre confió el examen de esta causa á una comision de cinco cardenales, de la congregación del Concilio, cuyo tribunal pronunció el 17 de mayo en primera instancia la nulidad del matrimonio.

Pero en las causas matrimoniales es de derecho que el defensor de oficio del casamiento apele. El Padre Santo ha nombrado, pues, otra comision de cinco cardenales, encargada de proceder á un nuevo examen de la causa y emitir un juicio que confirme ó reforme el primero.

El Papa fallará en seguida definitivamente.

En todo este negocio el papel del principe heredero ha sido puramente pasivo; sumiso á la autoridad de la Iglesia, acatará su decision y no reivindicará más que la posesion de su hijo, retenido lejos de él por la familia de su esposa, y del cual está privado desde su nacimiento.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 18 DE AGOSTO.

La CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS. Roma, 18. Con motivo del aniversario de su na-

cimiento, el Papa recibió ayer á los cardenales, á los prelados, á los embajadores y á los delegados de la juventud católica.

E. Sr. Cairoli ha ido á Munich con el objeto de visitar la exposicion. Londres, 18.

Ha fallecido lord Bloomfield. Dice el Times de esta mañana, que el emir de Afganistan ha contestado al general uso Auliam, que no entraria en una alion con él sino por mediación del gobierno de la India inglesa. París, 18.

Aunque con menos intensidad que ayer, continúa el incendio de Szegedin. Muchas casas han quedado reducidas á escombros. Las pérdidas son de gran consideración, pues las llamas han consumido varios almacenes. Viena, 18.

Se consideran como terminadas en sentido satisfactorio las negociaciones entabladas en Turquía y Grecia á propósito de las fronteras. — Fabra.

Desde el 1.º al 30 de setiembre próximo quedará abierta en la escuela especial de Veterinaria de Madrid, la matrícula para todas las asignaturas que comprende la carrera.

Nuestro apreciable colega el Globo habla hoy de los asuntos de Africa y nos dirige algunas frases sobre lo que hemos dicho á propósito de nuestra noticia relativa á tan importante cuestion. Ya sabe el Globo que no acostumbramos á emitir nuestra opinion y que nos limitamos siempre á dar noticias, procurando buscarlas en los centros oficiales donde debe conocerse la verdad de lo que ocurre cuando se trata de sucesos que afectan á la política de los gobiernos. Por lo demás, el Globo puede tener la seguridad que LA CORRESPONDENCIA quiere siempre todo lo que sea bueno para los intereses nacionales.

Ayer estalló una gran tormenta en Barcelona. En los alrededores del puerto cayó una exhalacion.

La segunda corrida de toros celebrada en Santander fué buena. El ganado, de Lopez Navarro, magnifico. Lagartijo afortunado en la suerte de matar y oportuno en los quites. El público muy satisfecho.

Ha sido nombrado interventor de Hacienda en Zamora el distinguido poeta D. Manuel Valcarlos, oficial primero que era de la administracion económica de Burgos.

La guardia civil que presta el servicio en Lerma ha preso al famoso bandido Angel Gil Pisullos, que capitaneaba una partida de ladrones en aquel término, y que fué la que asaltó y robó en la casa del cura párroco de Lerma, y asesinó á una jóven llamada Vicen

Ortega; este último crimen fué realizado á las ocho de la mañana del día 31 de julio último.

En un banquete que se celebró en San Sebastian el día 18 y al cual acudió el eminente tenor Sr. Gayerre, cantó este el Spirto gentil de la Favorita, siendo frenéticamente aplaudido.

Hoy se han recibido en Madrid por la vía de los Estados Unidos, las siguientes noticias telegráficas de la isla de Cuba:

Habana, 2 agosto. — Oro español á 216. Cambios, en alza. Sobre los Estados Unidos, á 60 días, de 9 3/4 á 10 1/4 premio. Corta vista, de 10 1/4 á 11 1/4. Sobre Londres, de 20 1/2 á 21. Azúcar, en baja.

Habana, 4 agosto. — Los empleados de la Tesorería quemaron hoy públicamente 9376 pesos de papel moneda, que fué la décima parte de la suma procedida por la lotería de la Habana, correspondiente al 11 de julio.

El capitán general Blanco se halla en Gibara. Está visitando hasta las más pequeñas poblaciones de la isla. Reina la más completa tranquilidad. Ciertas personas que, como es bien sabido, desean perturbar la paz, no tienen medios para hacerlo y son contrariadas por la opinion pública.

Ciento treinta y siete muertes por la fiebre amarilla ocurrieron la última semana en la Habana, lo cual constituye un aumento de 20 sobre la semana anterior. El número total de muertes de fiebre amarilla en la Habana durante el mes de julio asciende á 837 contra 804, correspondiente al mismo mes del año pasado. Desde principios de año han ocurrido 837 muertes de fiebre amarilla, contra 813 durante el mismo período en el año pasado.

En las aguas de Ferrol se encontraban anclados los siguientes buques de guerra: fragatas Numancia, Blanca y Villa de Bilbao, la urca Pinta, los vapores Ferrolano y Victoria y dos goletas.

La sociedad de Sestetos que bajo la inteligente direccion del reputado maestro Sr. Arche está celebrando conciertos en el teatro del Circo de San Sebastian, ha logrado por completo el favor del público, que recompensa con su asistencia y sus aplausos el talento de los profesores que componen la sociedad y la acerbísima direccion que á los trabajos da el Sr. Arche.

Procedente de Santo Domingo, en 36 días de navegacion, ha entrado en el lazareto de Tambo la goleta española Betsabé, con cargamento general y ochoc tripulantes, habiendo tenido un muerto en la travesía.

El señor ministro de Fomento no vendrá á Madrid tan pronto como se ha dicho, pues su regreso no será hasta la próxima semana.

—¿Y qué hora es? —Las dos de la tarde. —¿Y he dormido todo ese tiempo? —Sí, á Dios gracias, porque el sueño era la salud para ti: en fin, ya estás despierta y hay que seguir las órdenes del doctor. —¿Qué doctor? —Un jóven médico de gran talento que se llama Jorge Vernier, y al que profeso ya un profundo reconocimiento. —Pues bien, —repuso Juana sonriendo, —démole gracias obedeciéndole: ¿qué ha ordenado? —Tomar cada cuarto de hora una cucharada de este líquido. Y el banquero, con cariñosa solicitud, colocó las almohadas detrás de la espalda de Juana, y le presentó la medicina, que ella tomó sin vacilar. —Sus órdenes son fáciles de cumplir, excepto un poco de amargo: esto brevaje no tiene mal gusto. Y estrechando una de las manos de su marido, continuó: —¿Qué largo ha debido parecerse el tiempo que he estado sin conocimiento? —No podría darte una idea de mis angustias, —esclamó aun impresionado el banquero. —Figúrate, estabas en mis brazos, sin vida y yo no podía nada; creía asistir á tu agonía, y no podía nada; creía ver estinguirse el soplo de tu aliento y no podía nada.... ¡Oh! ¡no sé cómo no me he vuelto loco! —Me lo figuro, mi querido amigo; lo comprendo todo; pero no te exagerabas un poco mi situación? —No por cierto; la crisis ha sido terrible, el doctor mismo ha convenido en ello. El exceso de cansancio habia producido en tu organismo delirado desórdenes peligrosos... Gracias al cielo hemos triunfado del mal que no volverá. —¿Estás seguro? —El doctor lo afirma. —¿Has escrito á Emma? —No lo he creído necesario; nuestra tardanza cuyo motivo ignora, no puede causar ninguna inquietud, al paso que una detencion en mitad del camino la hubiera alarmado; hubiera sido preciso además fijar una fecha para nuestra llegada, lo cual era imposible... Cuando venga el médico sabremos á qué atenernos y escribire.

lecho: Mad. Delariviere le tendió la mano murmurando con emoción: —Me habeis salvado la vida, doctor, gracias por mí y por los que amo. —Jorge se estremeció de nuevo, al ver á la enferma así, reanimada y sobre todo al oírla hablar. —Los mismos ojos... la misma voz... es imposible que estas dos mujeres sean extrañas la una á la otra, —se dijo. —Despues replicó esforzándose para aparecer tranquilo: —He cumplido mi deber, señora, y os felicito por tan buen resultado. Pulsó á la enferma, y dijo Mr. Delariviere: —No hay fiebre, no es verdad? —No tal, un poco de irregularidad en el pulso... ¿Qué sentís en este momento, señora? —Ningun dolor, pero un poco de cansancio. —¿La cabeza está pesada? —Más que antes. —¿Teneis apetito? —Ninguno. —Sin embargo, preciso es tomar algun alimento, mandaré á Mad. Lorial que os envíe un caldo. —Doctor, ¿cuánto tiempo durará mi convalecencia? —Dos ó tres días lo más. —¿Des ó tres días sin ver á mi hija! —habucó Juana con dolorosa impresion. —Creo que me fallará el valor. —¿Y quién nos impide traer aquí á nuestra hija? —esclamó vivamente el banquero. Al oír esto, Jorge sintió palpitar su corazón: una sola mirada bastaria para convencerle de si la hija de aquel hombre era la mujer que amaba. El anciano volvióse hácia Jorge y esclamó: —Doctor, ¿no juzgais útil que nuestra enferma disfrute aquí unos días de reposo? —Indispensable, caballero. —Habeis prohibido toda impresion fuerte. —Sin duda. —No es parece, sin embargo, que una emoción dulce, á la cual mi mujer haya podido prepararse con tiempo, no podria ser perjudicial? ¿Véis algun inconveniente en la reunion inmediata de la madre y de la hija? —De ningún modo: la alegría es un remedio eficaz, y la presencia de un ser querido no puedo más que acelerar la convalecencia: recomiendo, sin embargo, á esta señora, que se contenga en lo posible y no se entregue sin medida á las manifestaciones de ternura.

—¡Ah! os lo prometo; seré fuerte en mi ventura; sabré contenerme. —Entonces todo irá bien. —Puesto que es así, mañana partiré á París en el primer tren, y por la tarde estará aquí nuestra hija. —Mañana sabré á qué atenerme, —pensó Jorge. Y añadió en voz alta: —Os dejo, señora, pero volveré á la tarde. No tengo por ahora que haceros más que una recomendación: dominad vuestra naturaleza impresionable y nerviosa, necesitais calma, tranquilidad, desahad toda preocupacion, pensad tan solo en cuidaros y alternando el alimento con las cucharadas medicinales recobraréis en breve vuestras fuerzas. Tratad de conciliar otra vez el sueño os lo aconsejo como amigo y os lo mando como médico. —Yo respondo de su obediencia. Jorge dejó la estancia y despues de haber recomendado que subieran á la convaleciente una taza de caldo, salió del hotel proferiendo una agitacion que en vano trataba de calmar. —Si esta jóven á quien su padre traerá mañana fuese la que yo amo, lo que acaba de pasar no seria ya un lazo entre ella y yo! He salvado á su madre, porque el peligro era evidente... esto debe ser un título á sus ojos. ¿Quién sabe si un día... El doctor, sin completar su pensamiento, encojióse de hombros y esclamó: —Me entrego á sueños insensatos! ¿qué prueba, despues de todo su parecido? La naturaleza tiene caprichos inexplicables.... Además, aunque no me engañase, ¿estaria más adelantado que antes, si la que adoro fuese hija única de este rico banquero? ¿La fortuna del padre no abriria un abismo entre los dos? ¿Qué hay de comun entre la hija de un millonario y un oscuro médico de provincia? Cuando esta familia haya pagado mis servicios no me deberá ni aun gratitud, porque he cumplido con mi deber... ¡ah! ¡más vale olvidar tales locuras!... ¡pero acaso puedo? Y Jorge Vernier, con la cabeza llena de ciencia y el corazón de amor, continuaba su febril monólogo recorriendo sin rumbo fijo las calles de Melun. Caminaba á la casualidad como un loco, hasta que poco á poco su mente se fué calmando, miró su reloj y emprendió la visita ordinaria de su clientela.

morzar en el jardín Fabricio Leclere, el baron de Landilly y las dos jóvenes. Los cuatro, animados por el viaje matinal y por el aire libre, habian hecho honor á la cocina del Gran Cierro, y no ménos á cierto vino de Chabli, trasparente en el vaso, y que servia de estímulo al apetito. Las orugas temidas por Adela habianse mostrado discretas, y la alegría más franca, en aparicion al ménos, llegaba á su apogeo. Brillaban los ojos, repetianse las carcajadas, y la conversacion habia tocado al diapasón más alto. Fabricio Leclere era el único que conservaba su sangre fria en medio del trastorno general; fingiase no obstante muy alegre, y lanzaba á veces miradas sombrías sobre la mesa, que ofrecia el aspecto de un campo de batalla, con sus botellas derribadas, sus postres arrebatados, sus tazas de café medio vacías despues de haber manchado el mantel, y sus frascos de licores que ofrecian todos los colores del prisma á los rayos del sol que pasaban por entre las hojas. Adela de Olivas, nacida en Groluche, reclamó el paseo por el Sena. —Al bote, —esclamó Landilly con voz chillona encendiendo su tercer cigarro, —yo me encargo de conducir el esquife.... Esto será de un relieve asombroso. —Encargaos de conducirnos á vos mismo, querido amigo, lo que no será fácil, porque vuestra cabeza no está segura, —repuso Mattide; —y sobre todo, nada de tonterías cuando estamos embarcados; si no, rehoso dejar la tierra firme. Declaro que no sé nadar. —No tengais cuidado, —repuso Fabricio; —Pascual no me inspira confianza lo mismo que á vos; tomáramos un batelero. —¡Bravo! En marcha. Las señoras ajustaron un poco sus sombreros microscópicos sobre sus enormes peinados y se armaron de sus sombrilla, engalanadas con cintas. Mad. Lorial apareció risueña. —¡Estas damas y estos señores han quedado contentos! —preguntó. —¡Encantados! ¡Bien por Mad. Lorial y cocinero! —¿A qué hora comerán los señores? —A las siete; sobre todo que no se olvide la pimienta en la sopa y que los cangrejos bordeloses produzcan un incendio! —Que apagaran las ocho botellas de Champagne que tendré el honor de ofreceros, —repuso Mad. de Lorial. —A las siete, todo estará pronto. Una salva de aplausos y felicitaciones acogió la oferta de la fondista y despues las dos parejas se aron el muelle, atravesar

MIentras el doctor se disponia á llenar sus deberes profesionales, acababan de al-

Dicen de Tarragona que en la carretera de Torrecilla de Valmadrid ha sido despojados de cuanto llevaban encima cinco individuos por dos ladrones armados y con los rostros cubiertos con caretas de papel.

El Imparcial dice que ayer circularon rumores indicando que había dificultades para la realización de un matrimonio régio, y que volvía a hablarse de una princesa inglesa en vez de una austriaca.

No sabemos dónde circularían esos rumores, porque la verdad es que no tienen fundamento alguno.

Esta tarde se ha recibido el siguiente telegrama oficial: León, 18 (11-20 mañana.)

Gobernador al ministro de la Gobernación.

Entre los pueblos de Castro Tuiria y Palacios de la Valtuerna, inmediatos a La Bañeza, surgió ayer un conflicto sobre aprovechamiento de aguas. Tomó parte en la refriega la guardia civil, que fué apedreada, resultando un paisano muerto y otro herido.

Los tribunales instruyen las correspondientes diligencias, y lo propio hace el fiscal militar.

El asunto no tiene más importancia que el que le dan las indicadas desgracias.

A las nueve de esta mañana ha llegado a Madrid el señor ministro de Hacienda. En la estación le esperaban el Sr. Cos-Gayon y demás jefes de dicho departamento.

Leemos en el Diario de Barcelona correspondiente al día de ayer: «El Excmo. Sr. D. Manuel María de Santa Ana, propietario de nuestro colega la Correspondencia de España, ha pasado cuatro días en Barcelona y sale hoy para Madrid, deteniéndose en los baños de Alhama de Aragón. En el día de ayer, acompañado del diputado señor López Fabra, asistió en Sabadell a la función religiosa que celebra anualmente a su patron San Roque el gremio de fabricantes, y después a un almuerzo con que fué obsequiado en la casa gremial. Por la noche fué obsequiado con otro banquete en esta capital, en el local del instituto de Fomento del trabajo nacional, habiendo sido en ambos puntos sumamente agasajado por su constante decisión en favor de la producción nacional.»

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Ferrol, 18 (115 tarde).

En el teatro del Circo se han verificado con gran solemnidad los Juegos florales.

La concurrencia ha sido lucidísima y numerosa.

Han asistido el ministro de Marina, los jefes superiores del departamento, el capitán general de Galicia Sr. Sanchez B. Regua, y otras muchas personas de distinción.

Ha sido elegida reina de la fiesta la señorita doña Josefina Martínez, hija del brigadier de marina señor Martínez Carvajal, presidente de la comisión de festejos.

El primer premio, consistente en una rosa natural y banda, ha sido concedido al director del «Correo gallego», D. Victoriano Novo García, redactor que fué del «Mundo político».

El segundo premio, rosa de oro, ha sido adjudicado al mismo Sr. Novo.

El tercer premio, consistente en una pluma de plata y oro, a D. Angel Lasso; segundo jefe del archivo del ministerio de Marina.

Y los dos primeros accésits a D. José de Pazos y D. José Millán.

Las magnificas poesías leídas han sido extraordinariamente aplaudidas.—MENCHETA.

Ferrol, 18 (130 t.)

Animado y numeroso gentío se dirige al arsenal para presenciar la inauguración del dique de la Campana.

Terminado este acto será botado al agua el monitor «Puigcerdá».

El golpe de vista que ofrece el arsenal es deslumbrador.

Hoy han llegado muchos forasteros, especialmente de la Cornua.—MENCHETA.

EDICION DE LA NOCHE

DE HOY 18 DE AGOSTO.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta tarde, después de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

San Ildefonso, 18.

Hoy se aseguraba que el viaje del rey a Francia se adelantará un día y que por lo tanto saldrá el jueves.

Se añade que probablemente tomaría el tren en la estación de Arévalo, lo cual es mucho más breve yendo al Norte.

Las personas que acompañarán al rey serán el marqués de Alcañices, el conde de Morphy y el primer médico de cámara Sr. Alonso.

Corre el rumor de que es probable que también acompañe a S. M. el ex-ministro de Estado D. Manuel Silveira.

El rey sigue bien, pero continuará llevando el brazo en cabestillo hasta fin de mes por lo menos.

Parece confirmarse la noticia de que el rey no permanecerá más que un día en Arcohon.

Anoche llegó a este real sitio el nuevo ministro de Portugal Sr. Casal Ribeiro, acompañado de su secretario.

Esta tarde a la una será recibido por el rey en audiencia solemne. El ministro de Estado saldrá esta noche con dirección a Madrid. El ministro de Ultramar es esperado aquí.

Burdeos, 17.

El cónsul de España en esta ciudad hace frecuentes escursiones a Arcohon, desde la llegada a dicho punto de la archiduquesa Cristina de Austria.

Se dice aquí que está encargado de una importante misión diplomática de su gobierno.

Constantinopla, 18.

Ha sido reprimida la insurrección en la Macedonia.

Las tropas turcas han recibido el órden de regresar a esta capital.—Fabra.

Nos dicen de Jaen que el 13 por la noche fué obsequiado con una brillante serenata, por sus amigos y paisanos, el Sr. D. Antonio Ferrer, inspector del cuerpo de Sanidad militar, que es objeto de las mayores pruebas de consideración y afecto en aquella localidad.

Han sido nombrados escribanos sustitutos de notarios: de Arévalo, D. Pedro Ajo Velasco; de Ujijar, D. José Arroyo y Salgado; de Carballino, D. Jesus Alfeiran y Talvada; y de Celanova don Eñias Roza Marquina.

Se ha concedido pasaporte para Francia al obispo de Céramo, administrador apostólico de Seo de Urgel.

El consejo diocesano de la obra pía del dinero de San Pedro del arzobispado de Sevilla lleva recaudados 43496 reales.

El día 2 de setiembre saldrá para el santuario de Lourdes una peregrinación nacional, presidida por el obispo de Céramo.

En breve se anunciarán en la Gaceta las notarias vacantes en la audiencia de Zaragoza.

Han sido nombrados: notarios de Aranjuez D. Lorenzo Barrero y García y del Burgo de Osma D. José García Ferrero, y archivero de protocolos de Balaguer D. Bernardo Sala.

Por iniciativa del conocido escritor D. Eduardo Bustillo, tan estimado por nuestros compatriotas de Sud-América, inteligente y acreditada sociedad dramática *Romea*, de Montevideo, ha celebrado una brillantísima fiesta, cuyos productos destina a aumentar los fondos que una activa comisión reúne en Madrid para erigir un monumento a la memoria del gran artista dramático que dá nombre a aquella sociedad hispano-americana. En dicha función tomó parte la primera aulautida actriz doña Gabriela Romeral, cuyo reciente regreso a esta corte hemos anunciado.

Ha terminado hoy de derribarse la parte ruinosa de la casa núm. 8 de la calle del Carmen que amenaza ruina, y se nos dice que la parte restante del edificio quedará como se halla hasta tanto que se resuelva el expediente de su demolición.

Dudamos mucho de que esto sea exacto. La casa, según ha declarado el arquitecto municipal, amenaza ruina inminente, y por esta razón nos resistimos a creer que el ayuntamiento no proceda en el acto a demolerla.

Las carpetas de las subastas 15 y 16 sobre las cuales pregunta el Imparcial cuándo las cobrarán los interesados, se pagaron en virtud de llamamiento hecho en la Gaceta del 3 del actual, en el que figuran los nombres de todos los interesados que eran a su vez portadores de los resguardos legítimos.

Podemos decir algo más a el Imparcial sobre el asunto: Está acordado el pago y se llamará muy pronto por los periódicos oficiales a los portadores de los resguardos legítimos, cuyas facturas han sido objeto de la susstracción y falsificación de que se han ocupado los periódicos y algunos diputados en las Cortes.

Hoy se ha visto y fallado en consejo de guerra la causa instruida contra los paisanos Indalecio García Molero y Juan Vazquez, por la muerte del guardia civil Mariano Baratas, ocurrida el día de San Isidro en la carretera de Estremadura.

El general Martínez Campos ha reiterado sus órdenes respecto a la exención de derechos de consumos en sus haberes, a las clases militares así activas como pasivas.

Los señores marqués de Orovio y Albacete han estado hoy a saludar al presidente del Consejo de ministros, el primero con motivo de su llegada a Madrid y el segundo por salir esta tarde para la Granja.

El Consejo de Estado ha declarado, en decisión de una demanda contencioso-administrativa, que es compatible el sueldo de cónsigo con el haber de catedrático que no se halla en servicio activo.

El 20 de setiembre empezarán los ejercicios de oposición a las pensiones o auxilios pecuniarios a alumnos pobres. Los aspirantes han de acreditar su falta de recursos y haber obtenido tres notas de sobresaliente, ó dos, según los casos marcados en la ley, que está de manifiesto en la universidad Central.

Las pensiones no pueden exceder de 800 pesetas.

Para una plaza de magistrado, vacante en la audiencia de las Palmas,

por defunción de D. Leon José Serrano, ha sido promovido D. Julian Gomez y Garcia, juez de primera instancia de San Fernando y el más antiguo en su clase.

El general Martínez Campos recibió ayer en el ministerio de Marina a los generales, jefes y oficiales de este departamento. Terminada la recepción, el presidente del Consejo visitó el gabinete de torpedos, acompañándole los brigadieres Sanchez y Tudela, coronel Aguirre, teniente coronel Fernandez y comandante Albarran. El general examinó con mucho detenimiento los modelos y delicados aparatos que forman el curioso gabinete, explicados por el comandante Albarran, saliendo muy complacido de su visita.

A las dos de esta tarde, y con las formalidades de costumbre, ha tomado posesión oficial del teatro Real el nuevo empresario Sr. D. J. Fernando Rovira.

Esta mañana se ha arrojado desde el piso cuarto al patio de la casa núm. 20 de la calle de Lavapiés, el portero de la misma casa; pero con tan buena suerte, que resultó solamente con dos contusiones leves.

El mencionado sujeto, según de público se decía en el sitio de la ocurrencia, se halla atacado de enagenación mental y había intentado ya en otra ocasión quitarse la vida.

El Banco de España ha recibido hoy de la casa de Moneda de Madrid, en oro y plata, 2.657.740 rs.

Los Dos Mundos dice hoy que el señor ministro de Ultramar trata de arrendar el aprovechamiento del tabaco que se cultiva en Filipinas a una compañía de crédito extranjera.

Añade además el colega que el arrendamiento se hará en secreto y a precio reducido, perjudicando los intereses públicos.

Todo cuanto el colega asegura carece en absoluto de fundamento. Lo único que el señor ministro ha hecho en este asunto ha sido nombrar una junta compuesta de los hombres más eminentes de todos los partidos para que informen sobre esta cuestión. La comisión aun no ha informado, y esto es todo.

Esta tarde se ha recibido el siguiente despacho oficial, ampliando las noticias que publicamos en la edición de la mañana, sobre desbordamiento de los rios Alfambra y Guadalquivir.

Teruel, 18, (4 tarde.)

Las aguas del Alfambra y Guadalquivir, que forman el Turia, han decrecido.

La avenida fué imponente.

La vege está toda inundada y las aguas han arrastrado todas las paredes que cercaban las huertas.

Los frutos todos se han perdido y hay una consternación general.

En la cárcel publica subió el agua dos metros y en algunos caseríos tres y cuatro.

Las pérdidas son incalculables.

El nuevo obispo de Málaga, Sr. Gomez de Salazar, ha nombrado provisor y vicario general de su diócesis al canónigo de Sigüenza D. Calixto Rico y Gil, y secretario de cámara y gobierno a D. José Garrido Magro, catedrático del seminario de Sigüenza y fiscal de aquel tribunal eclesiástico.

Nos consta de un modo indudable que la noticia publicada por el Diario de Pontevedra y copiada por algunos periódicos de Madrid, en que se presentaba como candidato a la diputación a don Pedro Calderon y Herce, es inexacta.

El Sr. Calderon y Herce ni se presenta ni ha pensado presentarse candidato a la diputación a Cortes por ningun distrito.

Anoche se ha puesto y continuará por término de ocho días, con objeto de observar su resultado, una farola en la Red de San Luis, en sustitución de las cinco luces que en aquel sitio ardian.

Esta mañana han sido detenidos en la estación del Mediodía, tres sujetos presuntos autores de varias estafas cometidas en esta capital.

Esta tarde a las cuatro ha salido para la Granja el señor ministro de Ultramar, en cuyo punto permanecerá, según se cree, hasta el jueves próximo.

El subsecretario del ministerio, señor Cisneros, se ha encargado interinamente del despacho de los asuntos de aquel departamento.

Informes autorizados nos permiten asegurar no ser cierto como han anunciado varios de nuestros colegas, que al frente de la compañía del teatro Martín figure el eminente actor D. José Valero.

El primer actor y director contratado para la empresa es D. Vicente Yañez. D. José Valero se encuentra en América, y es por lo menos prematura la noticia de su contrato, tanto más, cuanto que se ignora aun cuándo volverá a España. La empresa del teatro Martín ha contratado hasta hoy los siguientes artistas:

Primer actor y director, D. Vicente Yañez. Actores: D. Juan Torrecilla, don José Mesejo, Julio Fuentes, José Gonzalez Chavez, Tomas Infante, José Diaz, Juan Beitrami, Jorge Paridias, Roman Lajo, Jaime Tormo y Francisco Riara. Actrices: doña Josefina Segura, Josefina Galá, N. Gonzalez Cuat, Pilar Villanueva, Vicenta Urrutia, Irene Rodriguez, Concepcion Vega, Antonia Garcia, Ma-

ría Pardiñas, Florinda García y Dolores Rodriguez.

Al frente del cuerpo de baile que se compone de diez señoras, figura la aplaudida pareja Moreno Ferrer.

Las obras de reparación y decorado están muy adelantadas.

Escriben de Jaca dando detalladas noticias de la quema de los pinares del monte de San Juan de la Peña.

El incendio comenzó, como ya indicamos, por la parte de Botaya, a un kilómetro próximamente de la esplanada del monte Pano, donde se halla emplazado el Monasterio nuevo. Su origen fué debido a un incidente casual e imprevisto. Hallábanse en aquella parte ocupados en la corta últimamente autorizada por la diputación, varios hombres, cuando uno de ellos distraídamente, después de encender un cigarrillo, arrojó el fosforo de que se había servido; ardiéron instantáneamente las yerbas y las matas secas que allí son abundantes, y el fuego se propagó con tal rapidez, que aquellos trabajadores con grandes fatigas y arrojando no pocos peligros, consiguieron llegar al Monasterio nuevo abandonando sus ropas, las hachas y los demás útiles de trabajo.

El frondoso y bello bosque que rodea el histórico Monasterio viejo, hubiera tambien sido seguramente pasto de las llamas si una favorable variante en la dirección del viento no le salvara, causa que evitó asimismo mayor extensión en la catástrofe, pues a ella principalmente se debe el que no se destruyera más que la riqueza forestal de la mitad próximamente del monte.

Las pérdidas materiales son de consideración. La riqueza forestal ha padecido mucho. Más de cien mil árboles han desaparecido consumidos por las llamas; y aquella gran extensión de terreno de vegetación lozana y secular, se ve hoy convertida en un erial cubierto de cenizas y de negros restos de vegetales carbonizados.

Por fortuna, en medio de tanto desastre, se ha salvado el edificio que es la primera joya artística e histórica que recuerda las grandes epopeyas del pueblo alto-aragonés.

Se anuncia para el jueves próximo un consejo de ministros en la Granja, bajo la presidencia de S. M. el rey y con asistencia de todos los consejeros responsables.

Parece que el jueves próximo después del consejo de ministros que tendrá lugar en San Ildefonso, S. M. el rey saldrá para Francia acompañado de los señores duques de Sexto, conde de Morphy y Silveira.

A la hora de cerrar esta edición recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Ferrol, 18.—Dique de Campana (2 tarde.)

En este momento se dirige el ministro de Marina a presidir la inauguración del dique, seguido de los jefes y oficiales de la armada.

La batería le saluda con 15 cañonazos.

La expansión y la alegría de la concurrencia son inmensas.

Un cordón de tropas de infantería forma junto al borde del dique para impedir que el movimiento del gentío rompa la valla.

Dique, 2/10.

El señor ministro ocupa la presidencia.

El señor vicario castrense procedió al solemne acto de bendecir el dique empezando por la parte de popa.

Se puso la primera piedra en el dique el día 1.º de noviembre de 1875. Se han invertido en él 47876 piezas de sillería. El presupuesto de las obras ha sido de 25 millones de reales. Caben en él 42 millones de cuartillos de agua, y pueden achicarlo las bombas en cuatro horas. Entrarán por minuto 350 metros cúbicos de agua.

La esloro total en el coronamiento es de 145 metros. Las del esplan son, hasta la línea de separación del dique y antedique, 81. Esloro del antedique 50.

Los galerías tienen un metro de ancho, 180 de altura y una longitud total de 180 metros.

Los pozos son de tres metros de diametro, menos el auxiliar, que solo tiene 2'50, y están 0'30 más bajos que el fondo de las galerías.

Dique, 2/20.

Terminada la ceremonia de la bendición, el señor ministro dió un viva al rey que fué entusiastamente contestado por los espectadores.

Los toques de la fragata «Victoria» izaron banderas, y los buques de la escuadra hicieron salvas mientras cuatro músicas tocaban la marcha real.

El entusiasmo ha sido indescriptible al entrar el agua en el dique formando lindisimas cascadas.

Ferrol, 18 (4 tarde).

El barco-puerta de hierro ha salido ya impulsado por el agua y la presión de las bombas, de la ranura donde se hallaba.

Mañana entrará en el dique la fragata «Victoria».

Ferrol, 18 (5 tarde).

Ha sido botado el agua con toda felicidad el monitor «Puigcerdá», en medio de los acordes de la marcha real y de los transportes de entusiasmo de la muchedumbre espectadora.

lino Comerma, ha recibido numerosos felicitaciones. Después de la inauguración, el ministro ha visitado todos los departamentos del arsenal.—MENCHETA.

La corsetera de La Guirnalda (Espoz y Mina (1) regresará en breve de Paris y traerá numerosos modelos de corsets con arreglo a los últimos adelantos.

Mañana y pasado tendrán lugar en el favorecido teatro de verano, Los Recreos Matritenses, las dos últimas representaciones de la aplaudida zarzuela bufa y de espectáculo en dos actos *Una aventura en Siam*. El jueves se pondrá en escena *Llanada y trapa* y un juguete cómico-lirico nuevo, en un acto, original de dos conocidos escritores, titulado *Las hijas del tambor mayor*.

Mañana tendrá lugar en el circo de Price el debut del muy aplaudido artista ecuestre Julio Perez, el cual se propone tomar parte en algunas funciones en obsequio a la empresa y al Sr. Billy Hayden, con quien ejecuta sus principales trabajos. Las simpatías que e. Sr. Perez tiene en el público madrileño, darán seguramente una gran entrada al popular circo de Price.

Interesa mucho a los padres de familia fijarse en el anuncio del acreditado Colegio de Lejar.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

CIROO DEL PRINCIPE ALFONSO.—(Compañía Arderius).—9.—T. par.—Pongo (el nombre mono).—Los Madriles (acto segundo).—Baile.—Mr. Nestor y Venca.—Mr. Chirwin.—Mr. K. mette.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Concierto por la sociedad Union Artistico Musical, bajo la dirección del maestro señor Breton.—Entrada, 4 rs.

RECREOS MATRITENSES.—(Fuencarral, 98.)—8 1/4.—Un caballero particular.—9 1/4.—Jacinto.—10.—Una aventura en Siam.—11.—(2.º acto).

INFANTIL.—8 1/2.—El Pardo por dentro.—La princesa encantada.—La cabeza y el brazo.—El nuevo mundo.—Baile.

BOLSA (Barquillo 7).—8 1/2.—Las citas a media noche.—Canto y baile flamenco.—El rizo de dona Marta.—Canto y baile flamenco.—Aqui paz y despues gloria.—Canto y baile flamenco.

CIROO DE PRIOU.—9.—Variada función de ejercicios ecuestres y gimnásticos, en la que tomarán parte las notabilidades Wainratta y Billy-Hayden. Debut del aplaudido artista ecuestre español Julio Guignol.

GUIGNOL.—(Plaza de Oriente y salón del Prado junto a Neptuno).—5.—Funciones variadas cada media hora.

BUFIDOS MADRILEÑOS.—(Próximo al Dos de Mayo).—Desde las 5 de tarde.—Telemaco en el Averno!

AUTOMATAS.—Paseo de Recoletos, junto a la Casa de la Moneda.—Todas las tardes.

BOLSA.—COT. OFIC.—AGOSTO 18.

MONEDAS PUBLICAS. ULTIMOS precios. MOVIMIENTO

MONEDAS PUBLICAS	ULTIMOS precios	Movimiento
1 por 100 interior.	15-45	
Fin de mes.....	00-00	
Fin próximo.....	15-47 1/2	
3 por 100 exterior.	00-00	
Amort. interior.	86-50	0-10
Id. exterior....	00-00	
Bonos de hipotec.	00-00	
Bonos del Tesoro.	94-10	
S. Hipot. Océ. 70/0	00-00	
Id. Id. 6 Oró.....	98-80	
Obi. E. y Tesor.º	00-00	
Banco E. Colon.	00-00	
Benta Ad. Cuba.	00-00	
Oblig. ferro-car.	31-55	
Londres, 20 d. L.	47-40	
Paris, 3 d. vista.	4-97	
Banco de España.	00-00	

NO OFICIAL.

Descuentos.—Cuponos 5 vencimientos, 58 05.—Id. 1.º de julio de 1875, 67-70.—Id. 36 junio de 1875, exterior, 64-80.—Carpetas para subasta, 10.

A las cuatro.—3 por 100 al contado 18-42 1/2.—Fin mes 15-40.—Flojo.—R.



La señora
D.ª PETRA IGLESIAS Y CODA,
viuda de Torriente,
falleció el día 10 del actual.
R. I. P.

Sus desconsolados hijos, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la misa de novenario que en sufragio de su alma se celebrará el martes 19 del corriente, a las nueve de la mañana, en la iglesia del Buen Suceso, en lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas.
El duelo se despide en la iglesia.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DE MAÑANA.—San Luis, obispo, y San Magin.

—Temperatura máxima de ayer 33'6 grados; mínima 14'2.

—Ayer no llovió en provincia alguna.

Cursos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Luis, donde por la mañana se celebrará al santo obispo, su titular, con misa mayor y sermón que predicará D. Francisco María Bustinduy, y por la tarde completas y procesión con el Santísimo para reservar.

—En la iglesia de San Antonio de los Portugueses habrá misa mayor con ma-

allí, en obsequio de su glorioso título.

En la parroquia de San Pedro continúa por la noche la novena de San Roque, y dirá el sermón en los ejercicios don Casilio Sánchez G. ande.

En la iglesia de San Ignacio se practicará la novena del patriarca San José, al nochecer, y dirá el sermón D. Claudio Alonso S. Benirno.

En la iglesia de San Juan, en la casa de la Visitación en los dos monasterios de Señoras 3 les, y la de las Victorias en el Colegio de Niñas de Leganés.

CARTAS DE VERANO.

Sevilla, 16 de agosto.

No necesito decir que se hizo el milagro; la fecha de mi carta tiene bastante elocuencia para convenceros de que resisto bien la temperatura de este clima.

He llegado á Sevilla, la sin par ciudad donde Murillo soñó las Virgenes, pintó los Santos Zurbarán, talló los Cristos Montañes, y D. Pedro I, el Cruel para los historiadores, el Justiciero para los poetas, encerraba aquellas infelices á su pasión sacrificadas.

De Córdoba á Almodóvar, los campos ofrecen un aspecto semejante á las comarcas del Ebro; un río caudaloso, el Guadalquivir, que fertiliza las huertas, y un monte de tierra abonada, que da el olivo verde y frondoso; y en el suelo lavado con las raices que se desarrollan y extienden hasta formar el pie de un cáliz, que tiene la espiga en el tronco y la copa en las ramas. Arbol sagrado, que resistió las tormentas del diluvio y se mantuvo con vida bajo las aguas, donde posó la paloma, de donde fué arrancado el ramo de paz que Dios misericordioso hizo llevar al arca del justo, que destila el licor con que los reyes se unguieron y se bendice á los agonizantes, que dió sombra á los patriarcas y recibió el perfume de aquellas oraciones que al trono del Eterno elevaba el redentor crucificado. ¡Arbol bendito!

De lo lejos ví á Carmona, pueblo de contribuyentes y apellido de toreros, y de lejos al Carpio, patria de Bernardo; lo digo con resultada afirmación, sin admitir en contra más argumento que la existencia del personaje.

Otro Bernardo hay célebre, el de la espada, pero éste no fué del Carpio; y otro Bernardo desconocido hasta ahora, pero que deseo hacer popular, el comisionista de alhajas, el francés. Ha visitado todas las poblaciones de primer orden, ha comerciado con todos los diamantistas europeos, y vende en comisión y por muestras oro de California, porcelana de Sévres, barros de la china, cristales de Bohemia, madera de Sántalo y plata española...

Y tiene una mujer hermosísima.

Esta bella comisionista posee perfectamente el alemán y el francés, y notan bien el italiano y el español. Sabe física y matemáticas, es inteligente en la apreciación de los metales y las piedras preciosas, desempeña en algunos meses del año la gerencia de un hotel en París, toca el piano como Guelbenzu, canta como la Ferni, cuando cose dibuja, cuando borda esculpe, al andar vacila, y al hablar gorjea. Y á mí, español, y á mí, persona bien educada, según yo presumo, y me dice todo el mundo, con muchos años de instituto y bachiller por Salamanca, que como dijo Cervantes, no hay más que bachillear, á mí, esa mujer, esa extranjera, me explica por donde corren los ríos de España, me da lecciones de geografía. ¡Y con tantos como yo estarán en el caso de recibirlos!

Quise presentaros al francés y os he presentado á la francesa contra mi voluntad, porque le tengo envidia, y si yo fuera mujer creo que no la podría resistir, por lo menos hasta que supiera geografía.

Por último, me preguntó si tenía alguna amiga de sus condiciones, soltera, ó ó alguna parienta y me contestó:

—Estar casada.

—¿Qué torpe!—repliqué.—Debia presumirme, porque esas mujeres se casan siempre... Siempre, aunque sean feas.

Después que la conocí, de Córdoba á Sevilla, no pude ver más que los puentes sobre el río cruzados á toda máquina, y los palos del telégrafo que corría como el viento.

Llegamos á Sevilla, nos despedimos, recogí mi saco, y me hospedé en la fonda X... Callo el nombre por no hacer propaganda, y no lo digo por no hacer perjuicio mayor que lo que mi cuenta rezaba de más. Una fonda de segundo orden, en verano y en Sevilla, es más cara que el hotel de París en invierno, en Madrid y en la Puerta del Sol.

Y eché á correr á las Delicias, al puente, á Triana, á San Telmo, al alcázar, á todas partes, y conocí la capital. Confieso un defecto de mi manera de ver las cosas; en junio, desde la altura, á vista de pájaro, nunca las cosas me parecen algo completo, sino monton caprichoso, confusión rara. Sevilla en globo no sé que parece, Sevilla á pedazos, sí. Y á pesar de cronistas y numismáticos, arqueólogos y anticuarios, historiadores y maníacos, más que el árabe puro del alcázar, el aspecto morisco de las calles, las afueras ricas, y la historia famosa, lo mejor de Sevilla son las sevillanas.

Tienen la cara oval, llevan el pelo caído hasta las sienes dejando la frente ligeramente albutada, las facciones son delicadas, las líneas purísimas, los labios delgados, la boca ni pequeña ni

grande, menudo el pié, la mirada compasiva y amable, el color ligeramente sonrosado y ligeramente palido, las manos aristocráticas de la aristocracia de la belleza, dulcísimo el hablar, dulcísimo el reír, el talle svelto y el ademán tranquilo. Una de ellas, con las manos cruzadas sobre el pecho, la cabeza mirando al cielo, la red de sus trenzas flotante y esparcida, los pies divinos apenas sobre la tierra, todo el cuerpo inclinado y erguido para ascender, y toda el alma saliendo por aquellos ojos para llegar á Dios; una de ellas rodeada de ángeles, bañada por la luz más pura, y envuelta en los colores del cielo azules y blancos la soñó el géni y allí la tenéis en el Museo; una Concepción de Murillo. ¡Para qué hablar más! Como todas.

La esperanza, el amor, la fe, el sentimiento, la cara de una virgen y el cielo de un Dios, eso to lo ha pintado nadie, nadie más que Murillo. Lo he dicho otra vez, lo digo ahora y lo diré cien veces: la virgen alemana es madre, la virgen florentina es diosa, la virgen sevillana es virgen.

Murillo ha sido el pintor de la gracia y de la belleza, y ha sido el pintor de las mujeres, de los niños y de las flores.

Pensando en el cuadro, corría verdaderamente al azar, y llegué á una calle que la llaman de La Cabeza del Rey Don Pedro. Di un salto al mirar una cosa que era una cabeza... y va de historia.

Tenia D. Pedro gran afán por descubrir todos los crímenes que en Sevilla se cometieran, y preciso es hacerle justicia, cierta que se descubriese hasta los suyos, sin perjuicio en ciertos casos de segar el cuello al denunciador. A este propósito estableció una especie de corregimiento en la ciudad, y cierta noche que necesitaba ahogar en sangre los gritos del remordimiento, mató á un hombre.

Llamado el corregidor, le dijo:

—¿Sabeis quién ha sido el matador?

—Lo ignoro, pero mañana si queréis os presentaré su cabeza.

—La quiero.

Al otro día le fué entregado un busto de piedra, que no era otro que el busto del rey.

El corregidor fué perdonado, y la cabeza está incrustada en la esquina de la calle que acabo de pasar.

¿Queréis saber la causa del remordimiento?

Pues sigue la narración:

Ju. aban en el alcázar á los dados el rey justiciero y Men Rodríguez de Sanchabria, cuando aparecieron en su presencia el maestro de Santiago y el maestro de Calatrava D. Fadrique, con la misión este último de referir á su señor cómo había sofocado una insur-

rección de los nobles de Murcia. Tenia D. Pedro vehementes sospechas que acusaban á D. Fadrique como conspirador, y al verle en su estrado dijo á un balletero:

—Soldado, ¡al maestre!

—Al de Calatrava ó al de Santiago?

—Al de Calatrava, repuso el rey.

Y alzando la maza descargó el golpe sobre D. Fadrique diciendo en alta voz:

—¡Al de Calatrava!

Y cayó muerto.

Como la sangre pide más sangre, después ocurrió el hecho sangriento de la calle de la Cabeza.

Impresionado con estas anécdotas me refugié en la iglesia, en esa maravilla del gótico puro, la mayor de España, la más rica, la catedral hermosa, que ofrece el culto al Dios verdadero con toda la pompa y magnificencia dignas de tan altos fines. Seguramente que mis lecturas de la concepción por juicios y descripciones de que están llenas las publicaciones contemporáneas, fácil sería reproducirlas, pero sería ocioso. En el templo se sienta aquella frescura que da paz al espíritu y serenidad al pensamiento, aquel temor á Dios que es el principio de la sabiduría.

Antes de salir, me incliné ante un Cristo de Montañes, el escultor anatómico que refleja en la imagen los dolores del mártir, y llenó mi alma de santas emociones el San Antonio de Murillo. Aquel rompimiento de luz, aquellos ángeles, aquella mesa, aquel santo, son de la belleza ideal, creyente, santísima. En la actitud de la figura principal del cuadro rebosa la gracia de que estaban llenas Santa Teresa de Jesús y Santa Catalina de Sena, el éxtasis.

Y al pié de la Giraldá, levanté los ojos al cielo, y quedé anonadado y me vi empujado bajo aquella torre de dos cuerpos, tan esbelta, tan gallarda, tan alrevida, ¡tan alta! Arranca del suelo y se pierde en las nubes; lleva la mirada de la tierra al cielo, y levanta los corazones desde los hombres hasta Dios.

¿Qué magestad, qué sencillez, qué elevación, qué grandeza!

Al pié de la Alhambra sueñan los árabes, y al pié de la Giraldá esperan los cristianos. La estatua de la fe la remata y corona, y hasta la fe llega el increíble, y hasta el cielo el creyente.

Y confundido y absorto recorría otras calles estrechas y entoldadas, siempre á la sombra; que de esta manera la construcción morisca defende de los rayos del sol, más que flameantes, abrazaadores.

Me han sorprendido los establecimientos de comercio surtidos con rica abundancia, separados del tránsito por elegantes columnas, sin escaparates, sin puertas, amplios, cómodos, capaces, y á un tiempo ofreciendo el aspecto ten-

edor de sus juguetes y mercancías y el descanso apetecido de local ventilado y fresco.

La calle de las Siervas tiene el trazado semejante á la calle de Sevilla en Madrid, y por la animación, vida, comercio, movimiento y variedad, la calle de las Siervas es la verdadera calle de Sevilla. Proprietarios, aristócratas, mujeres, extranjeros, toreros y vendedores, satisfechos y necesitados, macareños y trianistas, allí está el pueblo, todo el pueblo socarrón, chancero, servicial. El rico entonado y el pobre pedreguero, el que manda y el que obedece, los que pagan y los que cobran, el que come y el que trabaja, y cien criaturas que hacen y llevan cuanto se pide y se encarga, y vuelven leales á pedir irremisiblemente la propina. No hay escape, bajas del tren, te arrebatan la sombrerera, y propina; te suben el baul al coche, y propina; pagas al cochero, y propina; te enseñan la fonda, y propina; te entregan el equipaje, y propina.

—Muchacho—le dije á un chicuelo— tráeme un periódico.

Y al entregármelo, añadió:

—La propina, señorito.

Siento acabar con la canción de mi última carta, pero este es el asunto permanente de todos los días y de todas las horas.

Temperatura á la sombra, la de la fábrica del gas. Temperatura al sol, la del frito.

Ayer ocurrieron dos casos de enagenación mental. He pasado la primera noche sin poder dormir; me han puesto mosquitos en la cama, y sin embargo, al mirarme esta mañana en el espejo me pareció que tenía sarampión.

Todo lo que no sudé en Córdoba, lo sudé en Sevilla. ¡Qué viaje de placer! No entra en mi estómago más alimento que el sorbete, pocas veces bien hecho, y siempre con propina. He priguado por algunas familias conocidas, y me han dicho que están en el Norte, y oráculo Vd., viaje de incógnito, porque no me conoce nadie.

Si alguien echa de más el calor de mis cartas y de menos el frío, que apunte lo que digo en pocas palabras, que lo escriba después en letra menuda, que lo ponga antes de la fecha y añábele con la palabra *sumario*, y que se figure luego que la carta es de Biarritz.

No se donde ir desde Sevilla, y desde aquí escribiré hasta que no pueda más.

Un joven que se interesa por mí, compasivo y generoso, me dice en su acento sevillano que me vaya de Sevilla.

—¿A dónde?—le pregunto.

Y me contesta:

—Al Sur, al Sur.

—Al Sur, al mar, á Cádiz, á la Espesición...

Meditemos.—VIERNES.

DINERO SOBRE ALHAJAS Y ROPAS. Mayor, 35.

ULTIMOS DIAS

Se compran toda clase de monedas falsas de oro y plata, inutilizándolas á presencia del vendedor. Se compran galones. Calle del Prado, 7, entresuelo tercera, hasta el día 24.

DIANO, POR AUSENCIA SE vende. Preciados, 84, ent. 1.

UNASRAS DESEAN TENER un caballero de huésped, es casa particular. Union, 8, 2.ª planta.

DIANO VERTICAL CASINUEVO. Terrena, 6, tercero. 1.

DIANO DE OCASION Y NUEVO. Hileras, 8, bajo. 1.

SE VENDE UN FAETON CON Capota, enganchado, y una sociable extranjera. Fomento, 27, darán razon.

CLARENS EN BUEN USO EN 7500 rs. Razon, Fomento, 5, el sastre del portal.

BOTICA

Se vende una acreditada en Madrid y en excelente sitio. Razon, Pez, 21, segundo. 1.

HERNIAS

ó quebraduras, relajaciones de la matriz. Curación de los infalibles parches Ribé. Dr. Mir. Horno de la Mata, 47, pral. 1.

DEVOCIONARIOS.

Unico punto y casa especial en todos precios y clases de novedad. Carretas, 31, librería de S. Sanchez Rubio. 1.

AMA PARA SU CASA. ES-cuadra, 1, entresuelo. 1.

DINERO EN EL ACTO A

clases pasivas al 3 por 100, á militares con ó sin retención, pagas á empleados y sobre fincas, y sus alquileres. Abada, 7, piso 2.ª. De 8 á 11 y de 3 á 5. 1.

CARIDAD.—LA IMPLORA LA

numerosa familia de un conocido escritor, la cual se encuentra sumergida en la más espantosa miseria, no teniendo lechos donde descansar ni ropas que ponerse, y la mayor parte de los días ni alimentos para poder mitigar el hambre que la atormenta.

San Bernardo, 1, piso A.ª n.º 4, Doña Concepción P. de J. 1.

FOSFORERAS!

de lata en iniciales y cerillas á 8 CUARTOS una y 2 rs. doce-na. PUEBLA, 6.

DAILE, ARMAS, FRAN-

cés, etc. Andrés Dinelli, Sa-turamonte, 4, tercero. 1.

CARIDAD.

La implora una madre con una niña enferma, que carece de todo recurso. Calle de Leganitos, 5, cto. 3.ª.

EL M. I. SN.

DON MANUEL CRESPI de Valldaura y Carvajal, director de la archicofradía de la Corte de María, ha fallecido el 12 de agosto de 1879.

La junta directiva ruega á sus hermanos y archicofrades se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la misa de novenario que en sufragio de su alma se celebrará el martes 19 del corriente, á las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Ginés.

No se han repartido esquelas.

SE CEDE UN GABINETE,

gran alcaza. Caballero de Gracia 8, segundo izquierda. 1.

HUESPEDES DESDE 4 Y 5 rs.

Jacometrezo, núm. 29, abaniquero. 1.

UN SITIO MAS CENTRICO,

casita particular, gabinete y alcaza. Plaza de Santa Ana, 5, sombrerería, razon. 1.

AMA PARA CASA DE LOS

padres. Santa María, 14, segundo interior. 1.

HUESPEDES: 7 Y 8 Rs. DOS

comodidad. Huertas, 31, 2.ª. 1.

GRAN ALMONEDA.

Por ausentarse inmediatamente de la corte, es indispensable deshacerse de tres buenos gabinetes, un salon de seda, comedor tallado, un magnífico piano y otros varios objetos de casa. Cruz, 43 y 45, pral. 1.

GRAN LOCAL.

Se alquila uno en la calle Real. Detalles, Desengaño, 23, cuarto 2.ª decha., de 7 1/2 á 9, y de 1 á 2.

CALENDARIOS

Perpetuos en relojes de bolsillo. No es novedad el calendario en relojes de MIL pesetas. Pero sí es de gran acontecimiento en remontoirs de 140 rs. Esta clase de relojes, como las muchas que componen nuestro surtido, son con garantía de su buena marcha.

BO ESPARZA, 34, Carrera de S. Jerónimo 34.

AÑO XI DE EXISTENCIA.—CURSO DE 1879—80.

COLEGIO DE BÉJAR.

Primera y segunda enseñanza completa. Exámenes y grados en el mismo establecimiento.

El colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza de Béjar, universalmente conocido y reputado por su excelente régimen interior, ventajosas condiciones económicas y brillantes resultados académicos, admite hasta el día 1.º del próximo octubre alumnos internos, medio pensionistas y externos.

RESULTADO ACADÉMICO DEL ÚLTIMO CURSO DE 1878-79.

DATOS OFICIALES	
Exámenes verificados.	388
Con nota de sobresaliente.	78
Con la de notable.	78
Con la de bueno.	89
Con la de aprobado.	136
Con la de suspenso.	7
TOTAL.	388

Edificio higiénico y vasto.—Exámenes y grados en el mismo establecimiento.—Material de enseñanza completa.—Incorporación oficial.—Preparación para carreras especiales.—Profesores todos adornados de los correspondientes títulos.—Participación en los tribunales de exámen.—Referencias de multitud de padres de familia á los que desean informes imparciales y dignos.

Se envían reglamentos y prospectos detallados del establecimiento á todo el que lo solicite, dirigiéndose á su Director.—BEJAR.

AGUA DE AZAHAR LEGÍTIMA DE SEVILLA. COLONIA INDUSTRIAL, TORRE BLANCA.

Fíjese bien en las marcas de su garantía. Botellas de 6, 8, 10 y 20 rs. Depósito central, botica de Sanchez Ocaña, Atocha, 35.

COLEGIO DE VALLEDIA

MATARÓ.—PROVINCIA DE BARCELONA á 28 kil. (80 minutos) de la capital ÚNICO ESTABLECIMIENTO ESPAÑOL DE SU CLASE PREMIADO CON MEDALLA DE ORO por estatutos, reglamentos, libros y teorías escolares de la Exposición Universal de París de 1878.

En este colegio solo se admiten internos. El número de plazas es limitado. Queda abierto el registro de ingreso para el próximo curso académico. Remítense reglamentos y boletines á instancia de los interesados. A solicitud de los mismos un representante autorizado del colegio irá á recoger los alumnos á Madrid y provincias.

ANIVERSARIO.

LA ILLMA. SEÑORA D.ª JUANA BECERRA Y PINO, viuda de Luceño, falleció el día 19 de agosto de 1878.

Todas las misas que mañana 19 se celebren en la iglesia parroquial de San Ginés, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos D. Tomás, D. Alvaro y D. Antonio, hijas políticas, hermanas y demás parientes, ruegan á sus amigos la encomiendan á Dios.

PRIMER ANIVERSARIO.

EL SEÑOR D. ALFONSO ANGEL INIESTA, teniente primero de la parroquia de Palacio, falleció el 19 de agosto de 1878.

R. I. P.

Sus parientes y testamentarios invitan á sus amigos al aniversario que se celebrará en la parroquia de Santiago el 19 de agosto de 1879, á las diez.

También se aplican todas las misas y las que se celebren en la Encarnación.

SE CEDEN SALA, GABINETE

y alcaza lujosamente amuebladas. Infantas, 19 y 21, ultramarino.

PRIMER ANIVERSARIO.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA GUADALUPE MUNIZ DE ALVAREZ falleció el 19 de agosto de 1878.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el martes 19 del corriente en las iglesias de la Concepción y San Andrés de los Flamencos (barrio de Salamanca) y en la parroquia de Alapages, en Aranjuez, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha excelentísima señora.

Su viudo, hijos, hermanos y demás parientes, ruegan á sus amigos la encomiendan á Dios en sus oraciones.

LA SEÑORITA

D.ª MARÍA DE LA FLOR ROMERO Y MARTINEZ falleció en Carabancha bajo el día 13 de agosto de 1879, á los 17 años de edad.

R. I. P. A.

Sus padres D. Diego y D.ª María; hermanos doña María Antonia, D. Juan, doña Dolores, D. Emilio, doña Asunción, D. Francisco y doña Emilia Romero; sus hermanos políticos D. José María Muñoz, D. Alejandro Largacha y D. Nicolás Morales, tíos, primos y demás parientes, suplican á sus numerosos amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la misa de funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el miércoles 20 del corriente á las nueve y media de la mañana en la iglesia de San Sebastian de dicho pueblo, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en la iglesia.

LICOR DE BREA.

Preparación de grandes resultados en los padecimientos de pecho, del estómago, y sobre todo en los catarrros de la vejiga. Frascos á 4, 7 y 10 rs. Botica de Sanchez Ocaña, Atocha, 35.

DERRIBO

Se venden los materiales de Santo Tomás. Hay bases, tablonos y bantones y demás materiales. Ripio y cascote de baldo.

DUEÑAS,

MÉDICO—CIRUJANO DENTISTA. CARRETAS, NUM. 7, PRAL.

VINOS A LA NIEVE.

2 rs. botella sin casco.—LA CITA, San Felipe Neri, 4.

EXTRACCION DE MUELAS

sin dolor.—Esquer, médico-cirujano dentista. Montora, 85, entresuelo (casajá).

PERSIANAS.

Nuevo sistema, duracion y buena forma á 150 pié cuadrados. Biblioteca, 8.